



擦肩而过

6月30日东盟会议上
中日外长未交谈

据报道,正在文莱访问的中国外长王毅和日本外相岸田文雄6月30日均出席了东盟和中日韩三国外长会议。中方因钓鱼岛问题而关闭了对话大门,会议期间两人是否交谈成为了外界关注的焦点。不过,会议伊始合影留念时两人都没视线交汇,第一回合可谓“擦肩而过”。

日本外务省相关人士称,为了改善双边关系,岸田曾考虑在文莱逗留期间站着与中国外长交谈。在截至7月2日的访问期间,日方将瞄准准别的机会寻找对话时机。日本共同社报道透露称,各国外长6月30日合影留念时,岸田曾展现笑脸,但中国外长则一直神情严肃。

环球



日本外相岸田文雄从中国外长王毅前方走过,双方未作交谈



中央巡视组： 每到一地约谈100~200干部 省级干部全要谈话

早在2004年,时任中央纪委、中央组织部巡视组组长接受采访时提到:“巡视组每到一地都要和100~200位干部谈话。中央要求是,省级干部全部都要谈话;也要找一些厅级干部、退休干部、企业领导、人大政协干部以及群众逐个谈。”

另一可估计此数据的例子是,2011年7月1日,中央第五地方巡视组回访天津市情况反馈会上透露,当年4月中旬到6月中旬的巡视回访工作中,与180名领导干部进行了个别谈话。 据《瞭望东方周刊》

国家食药总局： 婴幼儿奶粉上市 将接受66项抽检

记者6月30日从国家食药总局了解到,今后婴幼儿配方奶粉出厂前,都要接受系列检验。在上市后的监督抽检中,一罐婴幼儿奶粉要证明其质量和安全,将接受全项目66道“关口”的检验。

国家食药总局直属的中检院食品化妆品检验所所长张庆生介绍,近日,该所的相关实验室有望通过国家认监委认证,将拥有营养成分、非法添加有毒有害物质、重金属残留等66个检验项目的婴幼儿配方奶粉质量安全全项目检测体系。

张庆生说,下一步,该检验所将受政府监管部门委托,对婴幼儿配方奶粉开展监督抽检、应急检验、许可检验、风险监测等工作。 据《新京报》

工程院院士增选第二轮 企业高管多落选

从560人到173人,昨天中国工程院公布2013年院士增选第二轮候选人名单,接受社会监督。

记者注意到,之前曾进入第一轮候选人名单的多位企业高管,如三一重工股份有限公司执行总裁易小刚、中国第一重型机械集团公司董事长吴生富、中广核工程有限公司总经理束国刚、中国航空工业集团公司副总经理耿汝光、中国电力投资集团公司副总经理张晓鲁、中国航空工业集团公司副总经理张新国等,在最新名单上都已经没了踪影,只有中国石油天然气股份有限公司副总裁黄维和、鞍山钢铁集团公司副总经理邵安林两人进入第二轮。

据了解,中国工程院院士增选工作每两年开展一次,今年院士增选的总名额不超过60名,新院士将于今年年底前选出。 据《北京晚报》

张鸿铭 拟任杭州市长

前任市长两会时突发心脏病去世

7月1日下午,中共杭州市委召开全市领导干部会议,会议宣布中央和省关于杭州市政府主要领导人选的决定。张鸿铭同志担任中共杭州市委委员、常委、副书记,免去省政协党组成员职务,提名杭州市市长候选人。

据了解,张鸿铭此前担任浙江省政协副主席。杭州原市长邵占维在出席2013年全国“两会”期间,突发心脏病不幸去世。

张鸿铭简历

张鸿铭,男,汉族,1955年11月生,浙江杭州人。1978年8月参加工作,1985年7月加入中国共产党。中央党校研究生学历,高级管理人员工商管理硕士,工程师。

2013年1月起任浙江省政协副主席。

中经

21个省级政府一把手 出身经济领域

我省省长谢伏瞻是工商管理硕士
曾获孙冶方经济学奖

具有经济学背景的 省级政府一把手

省份	省长(市长、主席)	专业
北京	王安顺	南开大学政治经济学专业,经济学硕士
天津	黄兴国	同济大学经管学院毕业,管理学博士
内蒙古	巴特尔	复旦大学经济学系,经济学硕士
甘肃	刘伟平	中央党校世界经济专业
辽宁	陈政高	东北财大货币银行学毕业,经济学硕士
吉林	巴音朝鲁	吉林大学经济管理系毕业,经济学硕士
陕西	娄勤俭	中央党校经济管理研究生
黑龙江	陆昊	北京大学经济管理系毕业,高级经济师
上海	杨雄	中国社科院经济学硕士,高级经济师
浙江	李强	中央党校工商管理学硕士
山东	郭树清	孙冶方经济学奖
河南	谢伏瞻	孙冶方经济学奖
广东	朱小丹	中央党校经济管理专业
重庆	黄奇帆	中欧商学院,工商管理硕士
四川	魏宏	西南财经大学经济系
云南	李纪恒	中国社科院农业经济博士
青海	郝鹏	高级经济师
宁夏	刘慧	中央党校经济管理
山西	李小鹏	曾任华能集团总经理
河北	张庆伟	曾任中国商用飞机有限责任公司董事长
福建	苏树林	执掌中石化多年

新一届中央政府运转已超过100天,简政放权、“金融新政”等举措成为公众关注的焦点。

在地方,2013年全国“两会”后,多名省长(市长、主席)履新。南都记者梳理发现,31个省市区现任政府一把手中,18人拥有经济学专业背景,3人长期在国企系统工作,“懂经济”成为他们的共同点。

但在上任之初,他们就面临着经济发展的新局面:经济增速放缓、中央转变经济思路、土地财政支撑乏力、地方财政收支告急。“懂经济”的省长们如何应对?

懂经济的政府一把手人数骤增

事实上,作为肩负经济发展重责的政府一把手,“懂经济”是一般性要求,不过在以往,具有理工科教育背景的工程师型官员占据了主体,他们往往具有在国有企业或经济部门历练的经历。但此轮换届后的省级政府一把手群体中,具有经济学专业背景的人数骤增。

北京市长王安顺毕业于南开大学政治经济学专业,天津市长黄兴国毕业于同济大学经济与管理学院、辽宁省省长陈政高毕业于东北财大、吉林省省长巴音朝鲁毕业于吉林大学经济管理系、黑龙江省省长陆昊毕业于北大经济管理系、上海市长杨雄在社科院获得经济学硕士学位,与此类似的还有广东的朱小丹、四川的魏宏、云南的李纪恒、甘肃的刘伟平、宁夏的刘慧、陕西的娄勤俭、重庆的黄奇帆等

“紧日子”:部分地区财政近于零增长

6月21日,山东省召开财政工作会议,新任省长郭树清提醒下属,要做好“过紧日子”的准备。

这源于经济增速放缓以及地方财政吃紧。有媒体近日报道称,全国多地财政收入

入目标未达预期,前5个月,除去中央对地方的财政转移支付,多省份出现较大的收不抵支,部分地区财政收入甚至接近于零增长。

另有人虽不是经济学专业出身,但长期执掌国有企业,这种情况有曾任华能集团总经理多年的山西省长李小鹏、曾任中国商用飞机有限责任公司董事长的河北省长张庆伟,以及执掌中石化多年的福建省省长苏树林。此外,青海省长郝鹏是出身国企的高级经济师,浙江省省长李强是工商管理硕士。

困局中的经济改革

一方面是应对严峻的经济和财政形势,另一方面还要贯彻中央政府的决策部署,这样的局面对31个省市区的政府一把手来说,绝不轻松。

面临严峻的经济和财政形势,“学者型官员”郭树清的经济工作部署,仍然跟中央政府的步调高度吻合。在向省人大汇报工作时,他强调,“金融资产必须更多服务于实体经济”,与近日国务院总理李克强的金融政策目标一致。在省政协会议上,郭树清要求转变职能、放权让利,“该由市场做的放给市场”。

简政放权是李克强上台之初曾作出的承诺,在今年“两会”的记者招待会上,他承诺要削减国务院行政审批事项三分之一以上。这样的举措已经在多个省份拉开大幕。

6月21日,广东省省长朱小丹主持召开省政府常务会议,会议授予深圳前海部分省级经济

管理权限。与此同时,广东省对行政审批制度改革实施情况进行专项督察,确保减少政府微观干预,为企业松绑,激发民营经济活力。

4月12日,国务院总理李克强邀请民营企业座谈,并表示要为民营企业发展提供平等竞争环境。而在这次会议前后,省级政府也加大了对民营经济的关注。

例如,4月25日,北京市长王安顺到民营企业调研,称将大力支持民营经济和中小企业发展;6月2日,吉林召开全省县(市、区)长推动民营经济发展专题研讨班,吉林省省长巴音朝鲁要求推动县域民营经济大发展;6月3日,河南省召开民营经济工作会议,并下发《河南省促进民营中小企业健康发展行动计划(2013~2014)》,新当选省长谢伏瞻要求“把民营经济发展摆上更加重要的位置”。

据《南方都市报》